

ЗАВТРА - все на ВЫБОРЫ!



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 108 (14737)

Суббота, 9 сентября 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



**Ждем
ваших вопросов**

Уважаемые читатели!

ВО ВТОРНИК, 19 сентября, с 11.00 до 12.00 в нашей редакции состоится прямая линия с первым заместителем генерального директора МУП «Водоканал» Романом Анатольевичем Билецким.

Свои вопросы, касающиеся работы коммунального предприятия, установки приборов учета, водоснабжения города и сел и другие, вы можете задавать по телефонам: **8 (4725) 44-22-42, 44-22-52**, а также присыпать на электронный адрес ok428745@mail.ru.

О наиболее интересных вопросах и ответах мы расскажем в нашей газете.

■ **По округу
и области**

НА УРОКИ – в соседнее село

ВО ВЛАДИМИРОВСКОЙ основной школе полным ходом идет капитальный ремонт. В связи с этим школьники учатся в соседней Шаталовке. Каждое утро 48 мальчишеч и девчонок доставляют туда два школьных автобуса. По словам директора Владимировской школы Оксаны Гудниковой, для проведения занятий их педагогам и школьникам в Шаталовской школе выделены учебные кабинеты на втором этаже здания. В этом году во Владимировскую школу пришли четыре первоклассника, а девятиклассников в ней шестеро. Пополнился педагогический коллектив – уроки физкультуры будет вести 21-летний Сергей Объедков. В этом году он окончил Старооскольский педагогический колледж и изъявил желание поработать в сельской школе. Его с радостью приняли, ведь до этого постоянного учителя физкультуры здесь не было. К середине ноября ремонт в школе строители планируют завершить. Этого с нетерпением ждут педагоги, учащиеся и их родители.

ПОЧЕТНЫЙ ТАМОЖЕННИК России

НАЧАЛЬНИК Белгородской таможни, генерал-майор таможенной службы Анатолий Ушаков за образцовое исполнение должностных обязанностей, профессионализм, большой личный вклад в становление и развитие таможенной системы РФ награжден нагрудным знаком «Почетный таможенник России». Наш земляк, уроженец села Курское Лапыгинской сельской территории, получил эту награду 4 сентября в день своего 65-летия. Службу в таможенных органах А.В. Ушаков начал в 1992 году, возглавив Губкинский таможенный пост Белгородской таможни, с 1993 по 1996 руководил Старооскольским таможенным постом. На должность начальника Белгородской таможни назначен 5 ноября 1996 года. За четверть века работы в таможенных органах Анатолий Ушаков зарекомендовал себя как инициативный и требовательный руководитель. Под его начальством Белгородское отделение неподнократно становилось лучшим в таможенной системе России. В Лапыгино под попечительством генерал-майора Анатолия Ушакова был возведен храм Сретения Господня, спустя время на средства сотрудников Белгородской таможни построены часовня в честь тихвинской иконы Божией матери и памятник воину-освободителю.



Сертификаты вручает А.В. Гнедых.

Впервые торжественная церемония награждения проходила в новом формате. Юноши и девушек чествовали прямо на площади у Дворца культуры «Комсомолец». Началось праздничное мероприятие с юбилейного V парада детских колясок и велосипедов. В уникальном шествии приняли участие более полусотни семейных экипажей бебимобилей Ивановых, Зайцевых, Никитенко, Медведевых, Завалишиных, Горожанкиных, Бережных и других.

Следом за ними на импровизированную сцену с хореографическими постановками вышли первоклашки, юные гимнасты и спортсмены – будущие «жемчужинки» Белгородчины. Чествовать активную и талантливую молодежь стало у нас добродой традицией, отметил в своем выступлении глава администрации Старооскольского городского округа Александр Гнедых. Он подчеркнул, что на оскольской земле много достойных молодых ребят, которые прославляют наш край не только по всей России, но и далеко за ее пределами. Александр Викторович пожелал всем здоровья и дальнейших успехов в учебе, спорте, научной деятельности и на производстве. Стипендиями главы администрации в этот день были отмечены 50 лучших студентов и спортсменов, добившихся высоких результатов в обучении и прославляющих Старый Оскол своими победами на соревнованиях различных уровней.

За достигнутые успехи в образовании, науке, культуре, спорте и профессиональной деятельности премию «Одаренность» Александр

Гнедых вручил сорока молодым старооскольцам. В их числе был учащийся 10 класса Обуховской основной школы Даниил Дубченко. В свои 16 лет юноша добился немалых успехов в области растениеводства и избирательного права, за что был отмечен многочисленными грамотами и медалями. Теперь копилка его достижений пополнилась и «Одаренностью», которой он



Даниил Дубченко.

ОТЛИЧНИКИ учебы, победители и призеры спортивных состязаний, молодые специалисты организаций и предприятий округа 4 сентября стали обладателями ежегодной стипендии и премии главы администрации Старооскольского городского округа «Одаренность-2017». В этом году лауреатами стали 90 человек.

был удостоен в номинации «Образование и наука».

– Чувствую радость и гордость, что смог получить такую значимую премию главы администрации. Считаю, что все мои победы – это заслуга родителей, мамы Татьяны Анатольевны и папы Владимира Васильевича, а также педагога дополнительного образования Натальи Ивановны Жиряковой, – признается молодой человек. – В конкурсах я начал участвовать с первого класса. Был в Белгороде, в Москве, в Крыму... А растениеводством увлекся после третьего класса. Последние пять лет изучал влияние применения различных препаратов на цветы сальвии. Это очень увлекательный процесс. Я много интересного и познавательного открыл для себя. Изучение избирательного права мне тоже очень помогло. Теперь я подкован в этом деле и, когда в 18 лет пойду на выборы, буду знать, за кого голосовать.

Впереди у Даниила два года обучения и сдача ЕГЭ. Уже сегодня юноша твердо решил после школы поступать в один из московских вузов на программиста, однако свою научную деятельность оставлять не собирается.

По окончании торжественной части мероприятия началась концертная программа, в которой выступили творческие коллективы ДК «Комсомолец», Центра культуры и искусств и ДМШ №4. По завершении вечера молодежь еще долго не хотела расходиться по домам. Стипендиаты и лауреаты фотографировались с друзьями и родителями, крепко держа в руках заслуженные награды.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.

**Тепло и сердечно
поздравляем
БОЛОТСКИХ
Наталью
Николаевну
с юбилеем!**

Пусть поздравлений будет много,
Но самое сердечное - от нас!

Пусть будет счастье и здоровье
На каждый день, на каждый час,
Пусть жизнь идет без огорчений,
И каждый день приносит вновь
В работе - радость, вдохновение,
А в доме - нежность и любовь.

Семья Болотских.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

● ИССЛЕДОВАТЕЛИ из американского университета Regis University выяснили, что пребывание в социальной сети Facebook повышает уровень стресса у человека и вызывает тревожность, пишет «Российская газета». В результате увеличивается вероятность заболевания инфекциями верхних дыхательных путей.

● ПОСОЛЬСТВО России в США призвало российских граждан соблюдать меры предосторожности во Флориде в связи с ураганом «Ирма». По информации американских властей, сильнейший за последнее десятилетие ураган, которому присвоена пятая категория мощности, приближается к юго-восточному побережью США. Ожидается резкое усиление ветра, не исключаются наводнения.

● ШКОЛАМ Краснодарского края с нового учебного года рекомендовано еженедельно проводить на уроках «информационные минутки», сообщает «Югополис». Темы «пятиминуток» - «Слава России», «История говорит», «Новостная неделя» и «На Кубани мы живем».

● ИРАНСКИЕ хакеры взломали сайт стадиона «Азади», на котором опубликовали баннер с требованием к властям разрешить женщинам посещение футбольных матчей с участием мужских команд, сообщает издание «Daily Mail». Иранским женщинам строго запрещается посещать футбольные матчи со времен Исламской революции 1979 года.

● НА СОЛНЦЕ произошла мощнейшая за последние 12 лет вспышка, сообщается на сайте лаборатории рентгеновской астрономии Солнца Физического института РАН им. Лебедева. Взрыв произошел вблизи линии Солнце-Земля, откуда воздействие Солнца на нашу планету является максимальным.

● ИСПАНСКАЯ ясновидящая Пилар Абелль Мартинес не является дочерью Сальвадора Дали — это подтвердили тесты ДНК, проведенные после эксгумации тела художника, сообщает BBC.

● МОСГОРСУД отменил пункт внутренних требований «Аэрофлота», который предписывал стюардессам носить одежду не больше 48-го размера, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на пресс-службу суда. Иск к перевозчику подала стюардесса Евгения Магурина, которая сочла данную норму дискриминационной. Сама бортпроводница носит форму 52-го размера.

● В БЛИЖАЙШЕЕ время гражданам России не стоит ждать роста реальных доходов. Такой неутешительный прогноз сделал старший управляющий директор — главный аналитик Сбербанка Михаил Матовников.

● ГРАН-ПРИ литературной премии «Книга года» получила антология современной поэзии народов России, в которой представлены произведения 229 поэтов из разных регионов страны. Торжественная церемония награждения прошла в среду в театре «Геликон-опера».

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Сбербанк начнет оформлять паспорта россиянам. И тут же оформлять на них кредиты».

(По материалам центральной прессы).



Е.В. Даерова, А.В. Гнедых, С.А. Беспаленко.

В Казачке откроется аптека

Зрительный зал Дома культуры, рассчитанный на 130 посадочных мест, собрал около сотни человек. Пообщаться с руководителем территории в Казачке приехали селяне из Ивановки, Шмарного, Приосколья, Николаевки и Голофеевки. Участие в сходе приняли также и.о. заместителя главы администрации городского округа — руководителя аппарата администрации Виктор Прокопенко и начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Владимир Нечаев.

Селу нужен детский сад

С краткой информацией о состоянии дел, проделанной за год работы и о насущных проблемах выступил начальник управления Казачанской сельской территории Сергей Беспаленко. В шести селах проживают 1839 человек. И по сравнению с прошлым годом эта цифра уменьшилась на 72 жителя. Основные причины убыли населения — это низкая рождаемость и высокая смертность. Если в прошлом году на свет появились 15 малышей, то с начала этого года родилось пятеро детей. В селах Казачанской территории работают 10 предприятий торговли и общественного питания. В минувшем году был введен в строй новый цех по производству металлоконструкций. А в ближайшее время планируется открыть цех по производству мебели из натурального дерева. По словам Сергея Александровича, инвесторы также проявляют интерес к строительству автозаправки в районе Казачка. Это позволит трудоустроить порядка двухсот человек.

- На прошлогоднем сходе селяне выражали обеспокоенность состоянием дорожного полотна трассы до ОЭМК. Отрадно отметить, что теперь мы имеем новую скоростную дорогу. Начинается ремонт железнодорожного моста. Также год назад мною было озвучено то, что наш предприниматель М.В. Чекушин планирует открыть аптечный пункт в казачанском магазине. Помещение подготовлено, собран пакет необходимых документов. Уже завершится оборудование, и в сентябре аптека будет работать по графику, как и в Ивановке, — сказал Сергей Александрович. - В рамках федеральной программы в Ивановской школе был капитально отремонтирован спортивный зал, но еще необходимо отремонтировать актовый зал, заменить окна и полы в учебных классах. На деньги благотворителей на нашей территории был установлен поклонный крест. В планах — завершить обустройство места для проведения церковных служб на Казачанском сельском кладбище, необходимо заменить его ограждение.

Основной проблемой остается отсутствие детского сада. При школе работает старшая детсадовая группа по подготовке ре-

бят для поступления в 1 класс. В ней занимаются 11 детей. В этом году в Волоконовский детский сад Чернянского района с Казачанской сельской территории было подано десять заявлений. Но этим проблема не исчерпывается. Местные жители надеются, что им, как и в Лапыгино, построят новое дошкольное учреждение.

В Приосколье нет врача

Сергей Беспаленко рассказал односельчанам, что в Казачке на базе Центра врача общей практики в рамках областного проекта «Управление здоровьем» скоро начнет работать офис семейного врача. В Шмарном намечено строительство нового ФАПа, ко-

Голофеевке — на Железнодорожной. Что касается центрального водоснабжения, то его вообще нет в селах Николаевке, Приосколье и Голофеевке. В целом по территории недостает более 18 км водопроводных сетей, четырех скважин и стольких же водонапорных башен.

Как попасть в ЦРБ?

Проблемы селян Александр Гнедых хорошо известны, о чем он сказал, обращаясь к залу. И по мере возможности они будут решаться. Но на это нужны время и средства. В своем отчете глава администрации округа коснулся социально-экономического развития территории, рассказал об основных объектах коммунального, социального и дорожного



Есть вопрос!

строительства. Затем встреча перешла в режим диалога. Казачанцам было на что пожаловать — с Александром Викторовичем.

80-летняя Александра Филипповна Котлярова обратилась к главе с просьбой построить в Казачке больницу. Пенсионеров на территории проживает много, до Старого Оскола им ехать далеко, да к тому же талонов в ЦРБ не достать, если, как говорит бабушка, не заплатить.

- Что это такое? Скажу честно, вы меня удивили. Еще ни на одной территории, где я был, такого мне не говорили, чтобы за получение талона платили деньги, — возмутился Александр Гнедых. — Если вы платите, то сами виноваты. Вы же за бесплатной медицинской помощью обращаетесь в больницу.

- А тогда нас не принимают, — ответила женщина.

- В таком случае будем разбираться с этими врачами по-другому, — сказал глава администрации. — Обязательно сделаем официальное обращение в Центральную районную больницу. А построить лечебное учреждение в Казачке проблематично. У вас будет офис семейного врача, где вы сможете получать квалифицированную медицинскую помощь.

Недоступная сотовая связь

От имени жителей Приосколья вопрос, касающийся райсового автобуса, подняла Любовь

В ШМАРНОМ будет построен современный фельдшерско-акушерский пункт, начинается ремонт и реконструкция железнодорожного моста, в Ивановской школе необходимо провести капитальный ремонт, в здании бывшей столовой РАЙПО планируется оборудовать спортивный клуб, для того, чтобы решить проблему водоснабжения в Казачке, необходимо съезде 19 миллионов рублей. Обо всем этом шла речь на встрече главы администрации Старооскольского городского округа Александра Гнедых с жителями Казачанской сельской территории.

Туренко. Проблема заключается в том, что один маршрут проходит сразу через шесть сел. В Приосколье автобус приезжает полным, людям в него уже не влезть. Любовь Николаевна попросилапустить к нему автобус большей вместимости либо сделать еще один дополнительный

рейс. Александр Гнедых ответил, что это решаемый вопрос. Будет подготовлено соответствующее обращение в управление транспорта и связи.

Многодетная мама с хутора Новая Деревня Долгополянской сельской территории приехала на встречу с главой округа со своей проблемой.

- Дорога, соединяющая Приосколье и Окольное, зимой плохо расчищается. Я не могу вовремя попасть в город на работу и обратно добираться домой. Мы еще детей на занятия в школу во-зим. Нужно принимать какие-то меры, — сказала женщина.

Ответ держал Владимир Нечаев. Он отметил, что дорога проходит между полями, и ее каждый год заносит снегом. Этой зимой в ее расчистке была задействована необходимая техника. Работа ведется, насколько это бывает возможно.

На плохую сотовую связь в Казачке посетовал Игорь Прошкин. Александр Гнедых попросил мужчину назвать свой номер телефона и тут же нажал вызов. У руководителя территории связь работала отлично.

- К нам приезжали представители одной из компаний сотовой связи. Мы им подготовили информацию по всем сельским территориям, где недостаточно мощности сети для полноценной работы телефонов. Они обещали установить дополнительное оборудование. Сотовая связь у вас будет, — сказал Александр Викторович.

Четверть века без воды

Сразу несколько вопросов озвучила жительница Казачка Евгения Даерова. В прошлом году она от имени всех жителей улицы Строительной уже задавала вопрос главе. Дело в том, что с 1993 года у них нет водонапорной башни. Вся улица — без воды.

- Неужели за 25 лет не нашлось средств, чтобы провести нам воду? — спросила Евгения Викторовна.

- Когда вы идете в магазин, вы же соизмеряете свои желания со своими возможностями? И в данном вопросе — то же самое. У нас нет сейчас финансовой возможности разрешить эту проблему. Но это дело времени, — сказал глава администрации.

На аварийную березу, которая вот-вот рухнет, и плохую дорогу по некоторым улицам в Ивановке и Казачке указала Евгения Даерова. С.А. Беспаленко сказал, что аварийное дерево обязательно будет убрано, а дороги по селу засыпают гранулами.

Об экологии и очистке озера говорил Алексей Лопатченко, на плохое состояние дома 1896 года постройки по улице Железнодорожной в Голофеевке обратил внимание Андрей Тертычный. В здании девять квартир, в них проживают пенсионеры и вдова участника войны. По фасаду дома пошли трещины, ремонта давно не было.

В ЭТОМ году общеобразовательная Каплинская школа стала победителем грантового конкурса «Сделаем вместе!», инициированного компанией «Металлоинвест». На суд жюри был представлен проект «Живая память», целью которого является восстановление парка в Федосеевке, заложенного ветеранами Великой Отечественной войны и учениками Каплинской школы.

Серьезная, ответственная и кропотливая работа по сбору информации об истории парка, восстановлению имен ветеранов войны и бывших учеников, которые принимали непосредственное участие в закладке парка, легла на плечи учащихся и педагогов. Прошло много лет. Ветеранов войны, к сожалению, уже нет в живых, а прежние мальчики и девочки, ученики Каплинской школы, уже сами сегодня стали бабушками и дедушками. Все их имена были восстановлены по уникальной школьной тетради с пожелтевшими листами, бережно хранившейся в краеведческом музее школы. Аккуратным детским почерком в ней было записано, кто из ветеранов и учащихся школы посадил какое дерево и в каком ряду.

Вот что вспоминает о тех событиях выпускница школы, учитель начальных классов Светлана Александровна Беседина: «Я очень волнуюсь, когда смотрю по телевизору репортажи, рассказывающие о шествиях Бессмертного полка. Хорошая акция, чистая, сердечная, объединяющая. Многих из нас она заставила иначе посмотреть на своих близких, оценить масштаб того, что они превозмогли, не раз пожалеть, что так и не поговорили по душам с рядовыми героями той войны при их жизни, и, наконец, поклониться тем из них, кто дожил до нашего прозрения».

Память народная жива. Я в этом уверена. Только проявляется она у каждого нового поколения по-своему. В моей юности, например, была популярна другая акция: совместная закладка зеленых аллей детьми и ветеранами войны. В одной из таких акций принимала участие и я. Это было в далеком 1979 году. Я заканчивала 10 класс Каплинской школы. Нам, выпускникам, и было доверено право заложить около школы парк вместе с ветеранами 267 стрелковой диви-

Живая память



визии, съезжавшимися на встречу в Старый Оскол из разных уголков огромного Советского Союза, а также с федосеевцами – участниками Великой Отечественной войны.

Я до сих пор помню торжественную атмосферу того события. Только сама став учителем, я до конца поняла, какая ответственность легла на плечи тогдашних наших педагогов. Надо было встретить гостей, пригласить местных ветеранов, организовать детей, завезти посадочный материал, сделать именные таблички, которые крепились на каждом дереве. В эти дни наша школа стала лицом всего Староосколья, а выглядеть в плохом свете перед гостями никому бы не хотелось. И мы это понимали.

Подготовительная работа была огромной. Помню, на заседаниях комитета комсомола до хрипоты обсуждали вопрос, какие деревья сажать. В конечном итоге решили, что это могут быть только береска и рябина, потому что именно они являются олицетворением истинно русского, народной души. Директор школы П.И. Охотников согласился с нашими доводами. Саженцы выделял Старооскольский лесхоз. Немало волнений вызывал у моих одноклассников еще один вопрос: кто попадет в число счастливчиков, кому доверят сажать деревья? Вдруг отбирать будут по успеваемости? И отбор был, действительно, строгий: выбирали и учителя, и комитет

комсомола. Заядлых двоечников и хулиганов не допустили, но большинству выпускников возможность «войти в историю» предоставили.

К работе по закладке парка была подключена вся общественность родного села: администра-



ция сельского совета решала вопрос о предоставлении земельного участка, агрономы совхоза «Старооскольский» разбили землю на сектора, трактористы подготовили лунки, подвезли огромные цистерны с водой. Это было настояще-

общее дело.

И вот наступил долгожданный день накануне праздника Победы. Ветераны, приехавшие на встречу, в военной форме, украшенной орденами и медалями, были для меня настоящими героями. Мальчики лопатами поправляли заранее выкопанные лунки, ветераны сажали деревца, а мы, девочки, из леек должны были поливать саженцы. Моим «подшефным» ветераном оказался местный орденоносец Афанасий Иванович Витченко. Высокий, крепкий, он выделялся среди всех гостей. Афанасий Иванович часто приходил в школу на уроки Мужества, поэтому я его хорошо знала. В самом конце войны, в апреле 1945 года, старшина Витченко был тяжело ранен в боях под немецким городом Бреслау. Его буквально с



С.А. Беседина.

Афанасий Иванович работал в совхозе «Старооскольский» комбайнером, был ударником труда. Я помню, обратила внимание на то, как бережно он опустил саженец в лунку, расправил корешки и присыпал их землей. Было в его поведении что-то особенно трогательное, завораживающее, запоминающееся. Между ребятами и ветеранами то тут, то там завязывались разговоры. У меня, например, Афанасий Иванович спросил, выбрала ли я себе профессию. Когда узнал – похвалил, и это еще больше укрепило во мне уверенность в своей правоте. Скорее всего, ветеранам не первый раз приходилось сажать деревья. Но мне и тогда, и сейчас кажется, что они старались посадить их как можно больше в память о каждом погибшем на войне товарище.

Прошли годы. Уже нет ветеранов, приезжавших к нам в далеком 1979 году, а мое дерево №4 в четвертом ряду, высокое и раскидистое, продолжает расти в школьном парке в окружении сестриц-бересок и подружек-рябинок. Жалко, но на последней встрече выпускников не все мои одноклассники нашли свои деревца: какие-то сразу не принялись, какие-то погибли за эти годы. Хотелось бы возродить парк памяти. Уже в этом году я приведу сюда своего внука и обязательно покажу ему свою живую березку».

Н.В. ИЛЯСОВА,
руководитель
проекта «Живая память».
Фото автора

и из архива школьного музея.

В Казачке открывается аптека

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Ни на чьем балансе он не стоит, железнодорожники от него отказались.

– Дорогие жители, есть законодательство. Управление железной дороги имеет право отказать от дома только в одном случае, когда оно его приведет в надлежащее состояние и законным образом передаст на баланс муниципалитета, – ответил Александр Гнедых. – Я так понимаю, что дом не признан аварийным. Это заключение должно быть выдано соответствующей комиссией. Сергей Александрович, подготовьте мне служебную записку. Мы напишем обращение в юго-восточное отделение железной дороги в Воронеж. Будем разбираться.

В ходе встречи сельские жители сказали много теплых слов в адрес Александра Гнедых и Сергея Беспаленко. Надежда Моногарова попросила даже поощрить начальника управления Казачанской сельской территории. Александр Викторович с этим согласился.

Селяне еще долго не отпускали главу округа, задавали ему личные вопросы, высказывали пожелания. Так, у 84-летней Марии Федоровны Сторожевой из Шмарного от общения с руководителем территории – только положительные впечатления:

– В прошлом году на сход граждан приезжала, и этот раз пропустить не могла. Он уже столько территорий объехал, и на каждой всех выслушивает, дает четкие ответы, – поделилась с нами Мария Федоровна. – Большое ей спасибо, что уделяет нам, сельским жителям, свое внимание. Хочется пожелать ему здоровья и успехов в нелегкой работе. Я лично верю Александру Викторовичу, верю в то, что наши проблемы будут решены.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.

Открыты к творчеству и общению

НЕ ВСЕ люди, находящиеся на пенсии, интересуются исключительно грядками и просмотром долгогрязающих сериалов. Многие, даже больше, чем в молодые годы, когда огромная часть времени отдавалась воспитанию детей, бытовым проблемам и работе, готовы общаться, теоризировать, пробовать себя в чем-то новом.

В отделении Комплексного центра социального обслуживания населения, что на Приборостроительной, состоялась очередная встреча участников школы деловой активности, куда нас пригласил талантливый мастер резьбы по дереву и артист Михаил Семенович Мещерин. Встреча была посвящена Дню рождения нашего города. Активисты собрались, чтобы подвести итоги работы площадки КЦСОН у «Комсомольца» в праздничные дни, посмотреть новостной сюжет ВГТРК-Белгород, часть которого была им посвящена, а также еще раз признаться в любви к своей малой родине, месту, с которым связаны сердцем и судьбой.

Ведущая мероприятия – специалист УСЗН, руководитель школы деловой активности «Серебряный возраст» Н.Н.Николаева подготовила небольшой экскурс в историю Староосколья, а также рассказала о значении логотипа и герба нашего города. Затем активисты ШДА

«Серебряный возраст», «Надежда», «Маячок» читали стихи о родном крае, пели патриотические песни о Родине и о дружбе насеющихся ее народов, лирические – о красоте и богатстве русской природы. А.А. Простакова преподнесла в дар специалистам УСЗН альманах «Старый Оскол – территория добра и заботы».

В КЦСОН много лет существует хор «Родные напевы». Второе занятие с хористками проводит в качестве руково-



Поет Анастасия Николаевна Тюкина, ШДА «Маячок».

дителя В.Н. Афанасьеву (прежний хор-мейстер, специалист УСЗН М.Ю. Зорина сейчас в декретном отпуске). Участницы собираются каждую неделю по средам. «Женщины занимаются с удовольствием и вдохновением. И хоть среди нас немногие обучены музыкальной грамоте – я тоже самоучка, любитель, – но все мы помимо души, голоса у наших артистов хорошие, – рассказывает Вера Николаевна.

– Мы больше склоняемся к исполнению народных песен, но есть в нашем репертуаре и песни с юмором, и ретро-эстраду вспоминаем».

Наталья Николаева рассказывает о своих подопечных: «На сегодняшнем мероприятии прозвучали стихи собственного сочинения трех наших авторов. А вообще у нас есть прекрасная поэтесса Лариса Анатольевна Цекина, активистка школы «Серебряный возраст». Могу утверждать, что все люди, которые к нам приходят, – очень творческие. Вера Афанасьевна, например, не только занимается хором, взяла моих под опеку, – надеюсь, что они споются! – но и прекрасно танцует. У нас много активистов: по спорту – Валентина Ивановна Андриянова, в театральной студии – Валентина Васильевна Рукавицына и Алла Андреевна Простакова, во всем, что касается рукоделия, – Руфина Сергеевна Смирнова и другие, до бесконечности можно перечислять! Все люди со своими достоинствами, все активные, каждый талантлив по-своему. Мы всех любим и ценим. А еще хочу сказать о том, что двери школы деловой активности открыты для всех желающих, мы ждем новых участников. Работа идет, и настрой у нас боевой. Будем только удивлять! То, что мы показали на День города – это только начало».

Галина ПРОКАЗА.
Фото автора.

- ВМЕСТЕ с мамой я в детстве часто ездила на пленэры, один из последних, на котором довелось побывать, проходил в 2014 году под городом Железногорском Курской области. Мне казалось, что нет ничего особенного в выбранном месте. Но мама в видах небольшой деревеньки и заросшего тиной пруда увидела то, что не дано разглядеть кому-то другому - поэтические, глубокие сюжеты. Она написала цикл из пяти работ «Курская деревня». Он появился буквально на моих глазах из быстрого, едва уловимого движения пастельного карандаша по бумаге, который запечатлевал горделивых гусаков в пруду, домовых аистов в гнезде, одинокую старушку, все ждущую кого-то в пустом дворе, роскошный букет полевых цветов, тихую яблоню возле дома...

Об удивительной старооскольской художнице - акварелисте и графике, члене Союза художников России, директоре детской художественной школы и педагоге Алле Ивановне Филимоновой мне довелось поговорить с ее дочерью Илоной Калачниковой. Мы беседовали о поразительном умении видеть поэтическое в обыденном, просто и ясно рассказывать о жизни. И хотя уже было известно, что художница тяжело больна, ее друзья и близкие до последнего надеялись на чудо. Но судьба распорядилась иначе. Вечером 1 сентября Алла Ивановна Филимонова, которой 7 августа исполнилось 50 лет, ушла из жизни после тяжелой, продолжительной болезни. Наша редакция выражает искренние соболезнования родным и близким художницы. Мы уверены, что Аллу Ивановну не забудут ни ученики, ни почитатели, а с ее полотен нам всегда будет сиять мягкий и тихий свет - отражение ее любящей и искренней души.

В этот же день, - таково уж печальное сопровождение - состоялась презентация альбома «Жизнь. Алла Филимонова», последнего прижизненного издания репродукций ее картин, которое стало своеобразным реквиемом, прозвучавшим в актовом зале Старооскольского филиала МИСиС. Альбом был издан по инициативе и при содействии депутата Белгородской областной Думы, первого заместителя генерального директора - директора по производству УК «Металлоинвест» Андрея Угарова.

На 160 страницах разместились статья о творчестве, биография художницы, цитаты из ее интервью и высказывания о творчестве и жизни, отзывы о ее работах, воспоминания тех, кто хорошо знал Аллу Филимонову и, главное, - множество полотен. Одна из самых значимых работ вынесена на обложку. Это акварель, чье название перешло к книге - «Жизнь». В интервью, данном газете «Зори» в 2015 году, художница так сказала об этом полотне: «Я считаю эту картину своим шедевром. На ней - белый дом с хозяйством на пороге, которая открыла дверь и ждет гостей. Вокруг изумрудная трава, рядом белая собака. Когда я писала эту картину, у меня было ощущение, что во мне гудят колокола, натянуты струны. Смотрю и думаю: «Да, вот это то, что я чувствую. Весь этот свет, все это солнце, все это мое впечатление от жизни! Я хочу, чтобы это продолжалось...» Эта цитата завершила альбом. Всего в нем около 140 акварельных, пастельных и графических полотен, иллюстраций, миниатюр и открыток, которые завораживают мягкостью красок, точностью линий, поэтическими и жизненными сюжетами. Они отражают душу художницы, которая была необыкновенным человеком.

- Добрый, солнечный человек - моя doch-



Реквием по Алле Филимоновой

ка. Все к ней хорошо относятся, и она открыта для всех, - сказала мне мама художницы Людмила Павловна Филимонова. - В ее картинах главное - доброта и красота. Она очень ждала выхода альбома, испытывала гордость и счастье, что с таким вниманием отнеслись к ее творчеству.

Алла Филимонова родилась в Мончегорске Мурманской области в семье военнослужащего 7 августа 1967 года. Вскоре семья перебралась в город Шауляй Литовской ССР. Здесь маленькая Алла начала рисовать и уже в девять лет ощущала себя настоящим художником. В 15 лет она поступила в Ленинградскую среднюю художественную школу при Академии художеств СССР, выдержав серебряный конкурс - восемь человек на место. Она закончила еще одно среднее и два высших учебных заведения, связанных с художественным творчеством. Ей довелось несколько лет прожить в Архангельской области, где она встретила супруга, родила сына Романа и дочь Илону. В 1994 семья переехала в Старый Оскол. Здесь Алла Филимонова стала преподавателем ДХШ и активным участником выставок и пленэротов - окружных, областных, всероссийских и даже международных, снискав любовь ценителей искусства акварели и графики.

...Многим выступающим на презентации довелось заранее ознакомиться с альбомом - в цифровом формате он был выложен на сайте deputatugarov.ru.

- Я посмотрел собранные в книге работы, - сказал председатель Совета депутатов округа Иван Потапов. - Есть живопись, которую надо додумывать, чтобы понять, а здесь - все абсолютно ясно, на каждом полотне происходит настоящая жизнь.

- Вы оставляете уникальное наследие следующим поколениям, - отметила И.о. первого

заместителя главы администрации округа по строительству, транспорту и ЖКХ Светлана Востокова. - Хочу от имени администрации округа поблагодарить всех, кто принял участие в создании альбома. Он будет во всех библиотеках, в художественном музее. Аллу Ивановну я знаю давно - она потрясающий человек, профессионал своего дела. Ее очень любят ученики, уважают коллеги. А в ее произведениях - нечто важное, чего мы порой не замечаем за обыденностью и суетой, но бесконечно дорогое сердцу.

Алла Филимонова была удостоена благодарности губернатора Белгородской области и почетной грамоты Совета депутатов Старооскольского округа. Их Светлана Востокова и Иван Потапов вручили Илоне Калачниковой.

- Мы были знакомы с Аллой Филимоновой много лет, - вспоминает автор идеи создания книги, кандидат филологических наук, доцент Лариса Анпилова. - Но лишь когда шла подготовка альбома «Оскольская зима» и мы едва ли не ежедневно обсуждали с нею картины, творческие нюансы, она раскрылась для меня как глубокая, многогранная личность. Я была всей душой рада, когда Андрей Алексеевич Угаров дал добро на создание альбома. Коллектив «Медиацентра» принял самое активное участие в реализации этой идеи. Фотохудожник Валерий Воронов отснял более 400 полотен из 18-ти частных, а также трех официальных коллекций: Белгородского и Старооскольского художественных музеев и собрания местного филиала МИСиС. Дизай-

нер Надежда Стакурская вновь сверстала замечательную книгу. Спасибо хочется сказать и коллекционерам, которые предоставили работы Аллы Филимоновой, и еще многим людям, вложившим свой труд и вдохновение в создание альбома.

Светлана Востокова вручила почетные грамоты управления культуры Белгородской области Ларисе Анпиловой, а также сотрудникам ООО «Медиацентр» - старшему дизайн-ретулеру Верстальщику дизайн-бюро Надежде Стакурской и фотокорреспонденту центральной редакции печатных СМИ Валерию Воронову.

Теплые слова об Алле Филимоновой и ее творчестве сказали директор Белгородского государственного художественного музея Татьяна Лукьянова, руководитель Белгородского отделения Российского фонда культуры Раиса Фирсова, директор белгородского выставочного зала «Родина» Наталья Гончаренко.

- Андрей Алексеевич Угаров поддержал уже третий проект, связанный с творчеством старооскольских художников, - сказала директор по социальным вопросам ОЭМК Ирина Дружинина. - Наверное, это неспроста, ведь его мама Светлана Петровна Угарова была истинным ценителем искусства. И свое трепетное отношение к нему сумела передать детям и внукам.

Ирина Викторовна передала первый экземпляр альбома, предназначенный для Аллы Филимоновой, ее дочери.

- Наша семья искренне благодарна всем, кто пришел сегодня в этот зал, - сказала Илона Калачникова. - Мы хотим передать Андрею Алексеевичу одну из маминих работ - «Перед грозой». Мама написала ее в 2008 году и считала переломной в своем творчестве. Все последующие картины она равняла на нее. И мы надеемся, что картина принесет ему тот же свет, который на ней сияет сквозь тучи.

...Алла Филимонова прожила яркую, наполненную творчеством, любовью и светом жизни. Нам, почитателям ее таланта, остались не только живописные полотна. Иногда она пи-



Илоне Калачниковой альбом вручает Ирина Дружинина.

сала и стихи. Одно из них появилось как предчувствие скоро ухода. Как будто в мастерской, куда художница не придет уже никогда, ее все еще ждут краски, карандаши и мольберт.

В солнечной прозрачной тишине комнаты просторной и пустой - мокрый лист бумаги на столе. Незатейливый сюжет простой...

Ирина ФЕДОРОВА.

Фото предоставлено ООО «Медиацентр».

Памяти Аллы Ивановны Филимоновой

Администрация Старооскольского городского округа выражает соболезнования родным и близким известного художника-графика, акварелиста, члена Союза художников России, директора детской художественной школы Аллы Ивановны Филимоновой.

1 сентября 2017 года ушла из жизни талантливый художник Алла Ивановна Филимонова. Ей было 50 лет.

Алла Ивановна внесла большой вклад в творческое развитие Старооскольского городского округа. Многочисленные награды и участие в международных и межрегиональных пленэрах являются ярким подтверждением таланта прекрасного мастера кисти. Произведения Аллы Филимоновой находятся в собраниях Белгородского государственного художественного музея, Старооскольского художественного

музея, а также в частных коллекциях России, Японии, Норвегии, Италии, Германии, Великобритании. Под ее руководством детская художественная школа добилась высоких результатов в реализации образовательных программ и достигла значительных успехов в области развития изобразительного искусства.

Аллу Ивановну Филимонову помнят как глубоко преданного своему делу профессионала. Она жила яркой творческой жизнью, отображая различные оттенки мира на своих полотнах. Алла Филимонова была человеком широкой и щедрой души, верным другом и коллегой.

Глубоко скорбим о безвременной кончине Аллы Ивановны Филимоновой. Выражаем искренние соболезнования ее семье, родным, близким и друзьям. Светлая память об Алле Ивановне навсегда останется в наших сердцах и истории Оскольского края.

**СДАМ в аренду
2 комнаты в 3-комнатной квартире,
без хозяев.
8-967-334-86-65**

**Фермерское хозяйство
«АГРОНОВА»
в с. Чужиково
реализует
утку на мясо живым
весом, тушки,
субпродукты.
8-915-560-59-31**

**ПРОДАМ
пшеницу,
ячмень, овес,
солову.
8-904-099-74-20**

**ПАМЯТНИКИ из ГРАНИТА
от простых до элитных от 9000
ПОХОРОНЫ от 11 500 руб.**

КРУГЛОСУТОЧНО

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

• Подготовка тела к обряду погребения

• Оформление документов

для организации похорон

• Услуга катафалкного транспорта

от простого до элитного

• Доставка тела до места погребения

• Согласование вопросов кремации

и доставка тела в крематорий

Реализация гарантит государства по погребению

и увековечиванию памяти участников ВОВ, ветеранов военной службы, ветеранов МВД, ФСБ, МЧС, УФСИН (льготы предоставляем сразу).

При оформлении
похорон **10%**
на памятник

При заказе
памятника
и оградки,
стол и скамейка
в ПОДАРОК

8-920-200-57-92
42-07-78, 42-72-66

Реклама

г. Старый Оскол, мкр. Восточный, 1.

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «Газетный дом» (г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а). Подписана в печать - 16.00. По графику - 17.00. Тираж 2113. Объем 1 п. л. Индекс 50801. Заказ 45276.

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
реклама, бухгалтерия - 44-18-38 (тел./факс).
ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ БУДУТ ИЗМЕНЕНЫ.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.